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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
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SESSÃO ORDINÁRIA                      DATA: 22.08.2022                           ATA Nº 24.22.SO            
                                    PRESIDENTE: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
                        VICE-PRESIDENTE: JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA 
                             1ª SECRETÁRIA: CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE
                             2º SECRETÁRIO: DÉCIO CARDINAL LOUREIRO

 ===========================ATA Nº 24.22.SO =========================
Presentes os Vereadores: Alexsandra Terra da Encarnação, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Eva Maristane Rodrigues Muller, Ernandes Tadeu Machado, Fernando Silveira de Oliveira, Haroldo Rios Pouey, Joel de Oliveira, João Alberto Ferreira de Lima, José Leovegildo Fortes da Silva, Magdiel Lambert Bissaco e Montano Martin Borges Fonseca. =========
Aos vinte e dois dias de agosto, de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, no Plenário da Câmara, sob a presidência do Ver. Dionathan, teve início a Sessão ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Em seguida, solicitou à Secretária a leitura da Ata: ATA 23.08.2022 de 15.08.2022, a qual foi APROVADA POR UNANIMIDADE, com ausência dos Vers.  Décio e Alexsandra.  NÃO HOUVE NESTA SESSÃO APRESENTAÇÃO DE PROJETOS e nem inscritos à Tribuna. O Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos, em seguida reabriu-a, para darem início a ORDEM DO DIA: PROJETO 057.2022.EXE: Regime de urgência. “Altera a Lei Municipal nº 88/2011, que estabelece o plano de Carreira dos Servidores e dá outras providências.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de orçamento, finanças e contas públicas: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. Ver. Joel sugeriu a não leitura dos projetos, pois seriam todos de conhecimento dos pares. APROVADA A SUGESTÃO POR UNANIMIDADE. Em discussão a matéria: Ver. Gildo: fez o reconhecimento ao Governo Federal, que já valorizou outras categorias e com este projeto valoriza mais esta, a qual trabalha diretamente na prevenção da saúde da família. Explicou que milhares de pessoas no Brasil terão esta valorização, algo que faz pensar a importância de termos na administração do Brasil pessoas interessadas em fazer o bem, especialmente as pessoas que atuam nas famílias, nos bairros das cidades, que em sendo valorizadas financeiramente, trabalham com mais eficiência. Pensa que deve-se fazer este reconhecimento ao Governo Federal pela lei, bem como ao Municipal, que também estaria se adequando a isso. Explicou ainda que cada vez mais atribuem-se responsabilidades aos municípios, mas neste caso quem vai mandar os recursos; os quais irão bancar esta adequação de salários básicos das categorias envolvidas, será o Governo Federal, portanto, demonstrou sua satisfação em estar junto com o Governo Federal atual. O Ver. Haroldo acompanhou o Ver. Gildo na questão de valorizar aos servidores, mas observou que a receita estimada, que vem do Governo Federal para este fim, é R$ 2.152,512,00 ao piso da categoria, mas o pagamento da folha estimado para este ano é de  R$ 5.057.107,00, portanto, a nossa cidade colocará em recursos próprios para tais questões o valor de R$ 2.904.595,00 (estimado), por isso ambos os Governos devem ser elogiados, um por valorizar a categoria e o outro, por dispender e arcar com estas despesas para o pagamento destes, porque tais profissionais auxiliam muito as questões preventivas em saúde. O Ver. Joel veio elogiar o Governo Municipal, o qual foi sensível a esta iniciativa, que vem não só do Governo Bolsonaro, como dos Deputados e Senadores que aprovaram o piso dos Agentes comunitários e das endemias. Citou que a Bancada Progressistas lutara por isso, inclusive tendo várias reuniões com o Sindicato destas categorias, hoje tornou-se uma realidade. Destacou que o Governo Municipal está dando a sua parcela de contribuição, será o responsável pela maior parcela deste valor aos agentes. A Ver. Alexsandra veio fazer o reconhecimento aos servidores, pois fazem o elo da saúde para com os usuários, seriam “o elo fundamental” no Sistema Único de Saúde-SUS. A Ver. Eva lembrou que a quantidade de agentes de saúde estaria “ok”, mas o número de agentes de endemias estaria muito abaixo pelo que é preconizado pelo Ministério da Saúde, o Executivo precisaria verificar isso. Deixou bem claro e aos colegas, de que quando forem verificar a Lei da revisão geral dos servidores municipais, estes agentes não participarão desta adequação, pois passam agora a receber o aumento pela revisão do salário mínimo nacional, precisam esclarecer isso, para que não haja confusão por algum desconhecimento. O Ver. João Alberto veio parabenizar os agentes pela união da categoria neste momento, pelo projeto vindo do Governo Federal, um acordo que além do entendimentos dos Vereadores, trata-se da Legalidade, o piso seria mais do merecido, deram a agilidade que precisava ao projeto, no sentido do reconhecimento à categoria e que estes trabalhem com ainda mais amor e dedicação em suas funções. O Ver. Gildo veio destacar que trata-se de uma emenda à Constituição Federal e que o Município precisa se adequar, não adiantaria “vir chorar” pelo valor que será gasto pelo município, trata-se de Lei Federal e precisa ser cumprido, pois o Município precisaria gastar, pelo menos, 15% em saúde e tais gastos estarão sendo alocados aos agentes, de forma merecida. O Ver. Haroldo veio refutar as palavras do Ver Gildo me relação “ao choro”, pois não veio desqualificar os valores vindos do Governo Federal e sim, demonstrar a parcela que o Município precisará acrescentar em valores, que será maior do que a que vem do Governo, não tratar-se-ia de choro e sim, estariam cientes, por isso mandou-se a PL à Câmara. O Ver. Gildo disse que às vezes trazem informações incertas ao microfone e não apresentariam os papeis, se alegam numa sessão lotada que irão pagar mais do que o Governo Federal, deveriam trazer em números, mas não seria o caso nesta tarde, devem votar o projeto “sem ficarem criando casos”. Ressaltou que sendo uma Emenda Constitucional não tem como o Município ficar contra.  O Ver. Haroldo mais uma vez veio dizer que “vem ao caso sim”, referiu-se aos valores, explicitando-os dentro das classes, e as diferenças que serão absorvidas pelo Município. Ressaltou que os avanços do Plano de Carreira e outras questões dos servidores serão arcados pelo município, pensa que são questões que a categoria dos servidores precisa ficar sabendo também. O Ver. Magdiel veio salientar a importância dos dois projetos e parcelas de contribuição, tanto a nível Federal, como o Municipal, assim como ressaltou a necessidade da colocação de mais agentes de endemias no Município.  O Ver Joel disse ainda que o Governo Municipal deverá realizar concurso em breve e deverão suprir as referidas vagas. Em votação o projeto: APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO 046.2022.EXE: “Declara como Zona Urbana a área constante na matrícula imobiliária nº 55.782, do Ofício de Registro de Imóveis da Comarca de Santiago.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de orçamento, finanças e contas públicas: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. Em discussão: Ver. Décio: Explicou que não desejou discutir o projeto anterior, pois virou em politicagem mas, ressaltou seu votou favorável ao presente processo, o qual lhe preocupou muito, mas o Parecer sobre a legalidade dera favorável por ser um condomínio “fechado e particular”, do contrário, seria estritamente contra pois, senão “daqui a pouco irão querer urbanizar a Betânia e a Cerca de Pedras”, isso não seria o que ser quer. Explicou que ali trata-se de uma propriedade particular, apenas é para poder diminuir o tamanho dos terrenos, estariam aprovando este projeto, para poder urbanizar e respeitar a metragem dos terrenos a serem loteados, em condomínio fechado, que podem ser até 250m², apenas assim irá votar favorável. Ponderou que se fosse um “chacareamento” teriam que ser terrenos de no mínimo 1000 m². Esclareceu ainda que se houvesse o risco de qualquer possibilidade de urbanizar a Vila Betânia ou Cerca de Pedras votaria contrário. O Ver. Magdiel elogiou as colocações e concordou com as palavras do Ver. Décio, vai votar a favor do projeto pelos mesmos motivos. O Ver. Gildo disse que se preocupa muito com tal projeto, pois iria contra algumas normativas do Plano Diretor, mas não estariam na Casa para atrapalhar o crescimento e desenvolvimento da cidade, será uma obra de grandes investimentos, por isso votará a favor do referido projeto. Afirmou ainda que “não estaria sendo feito politicagem” nesta Casa pelo PL, se houver isso seria da parte de outros, porque o que o PL apresentara foram resultados. O Ver. Décio veio justificar sobre o Plano Diretor, que aquele é bem claro quando fala em “área urbana e rural” e “salvo podendo ser alterado por Lei específica” conforme estaria o projeto nesta Casa, legalmente sendo alterado por Lei específica. EM VOTAÇÃO O PROJETO: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO 058.2022.EXE: “Altera a Lei Municipal nº 087/2014.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de orçamento, finanças e contas públicas: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. Em votação o projeto: APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO 059.2022.EXE: “Altera a lei municipal nº 028/2009.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. Ver. Fernando: parabenizou ao Executivo por ter sido sensível em ter atualizado o valor dos estágios pagos pela Prefeitura, trazendo uma paridade com os outros locais, porque o valor anterior não era atrativo do ponto de vista econômico, especialmente aos estudantes de Direito. Disse que lutou muito por este projeto quando fazia parte do Diretório Acadêmico na URI, porque traz relevância econômica aos estudantes, no sentido de ajudar em seus estudos, há muitos anos não sofriam reajustes os valores dos estágios. Da mesma forma o projeto dos agentes, se dedicaram na comissão, correram muito para que entrasse na pauta. Deixou o posicionamento favorável a este projeto. A Ver. Eva achou importante a bolsa auxílio melhor, mas lembrou de que o Sindicato deve fiscalizar e estar atento à atuação do estagiário, pois muitas vezes estes acabariam por atuar no lugar dos funcionários de carreira, sem ter o conhecimento necessário e, segundo ela, alguns não seriam supervisionados por um profissional da área em que os mesmos estão estudando. Aproveitou que o Sindicato estava na Casa e ressaltou que o estagiário deve estar lá para aprender e aprimorar os conhecimentos do curso que está fazendo. Em votação o Projeto: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO 030.2020.LEG: “Institui o dia 1º de outubro Dia do Grupo Ellas - de Prevenção e Combate ao Câncer no Município de Santiago”. Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de orçamento, finanças e contas públicas: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. Em votação o projeto: APROVADO POR UNANIMIDADE.  PROPOSIÇÕES: Ver. Fernando: solicita Menção Honrosa para com os 60 anos, completados no mês de Julho, pelo Instituto Professor Isaías./Ver. Joel: V.C. para com o “Pelotão Guerreiros de Israel”, que  completara mais um ano no templo sede da Igreja Assembleia de Deus, onde fazem um lindo trabalho com crianças e adolescentes. AS PROPOSIÇÕES, QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente encerrou a presente Sessão Ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata. ==============
Santiago, RS, 22 de agosto de 2022.
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